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DEBREGZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért ft kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 80 kr. 
Hirdetést vagy rev.lámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvételnek Szína y 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak

Ki az erős?

(A) Két ország tüntet; két hatalmas, 
vezérszerepet vivő nép demonstrált majd­
nem egyidejűleg: az egyik, a köztársa­

ság közvéleménynek izgatottságával, 
méty«t^egy német nagyság, Wagner neve 
idézett elő; a másik autokrata fejedel­
mének szenzácziós nyilatkozatával, me­
lyet a Napoleon emléke keltett fel benne, 
a nagy németség képviselőjében. Az egyik 
eset a Lohengrin-e őadás Párisban, a 
másik a német császár toasztja Erfurtban.

Sajátságos találkozása a két esetnek 
és sajátságos kontrasztja a két nemzet 
nyilatkozásának.

A Rajnán innen az ifjú császár le­
rántja a modern világ egyik legóriásibb 
nagyságát: I. Napóleont korzikai 
parveniinek nevezi, és csak 
utólag restelkedik el a miatt, javíttatja 
ki hivatalos sajtóirodájával »korzikai 
hódit ó«-vá a mondást, mely azonban 
úgy is elég kihívó az ifjú császár részé­
ről, ki mögött még nincsen olyan mull, 
minő kicsinyelni engedné azt a nagy és 
dicső, Julius Caesar dicsőségét felülmúló 
múltat, mely I. Napoleon, a nagy korzi- 
kainak nevéhez fűződik.

A »korzikai hódító«! Micsoda mon­
dás ez a német császártól ? Micsoda jo­
gon nem a »francziák császára« I. Na­
poleon a német császár előtt? Miért 
csak »korzikai hóditó ?« A felelet benne 
van abban, amit az ifjú császár a pezs- 
gős poharak között kiszalasztott ajakán : 
hogy Napoleon előtte »parvenü.« A do­

log egyre megy akár igy mondta, mint 
ahogy szavát táviratoztak, akár úgy, 
ahogy hivatalosan megírták, az értelem 
ugyanaz, a német császár toasztja nem 
a francziák vö t nagy császáráról, egy 
egy egés^z nemzet dicsőségének koroná­
járól szól, csak parvenüről.

Micsoda felfogás ez a modern de­
mokrata elvektől áthatott Európa egyik 
legfőbb vezérlő egyéniségétől ? Hogy iz­
ük ez a felfogás, hogy I. Napóleont par­
veniinek nézi a modern czivilizácziónak 
egyik feje ?

Meglehették ezt azok a múlt század­
beli fejedelmek, akiket sorra vert a 
»parvenü«, a kiknek uralma összetört 
romjaiból egy lángész uj világot formált 
s kiknek egyéb jogczimök nem maradta 
megtorlásra, minthogy avult eszméik kö­
réből parveniinek mondták a korszakal­
kotó lángészt, aki, bár arisztokrata czi- 
mek adományozásával, de az érdemek, 
a munka, az és megjutalmazásával a 
legnagyobb lökést adta a hoz, hogy az 
ész, a munka ész az érdem vezéreljék a 
világot és ne hitvány kutyabőrökhöz 
kötött ostoba hagyományok. De immár 
elmúlt a felvilágosodásnak majdnem egy 
egész lefolyt százada, dőlnek minden 
oldalról a régi szocziális alkotás kaszt- 
rendszerü hagyományai — és ime ma a 
XIX-ik század utolsó évtizedében előáll 
az ifjú császár és még »parvenüről« 
beszél!

Felséges ur, ifjú német császár, ma 
már nem parvenü az, aki eszével, cso­
dálatos zsenijével, testet ölő szorgalom­

mal, óriási energiával, a legnagyobb sza­
bású szervező képességgel, impozáns fö­
lényével egész korszakának értelmi ké­
pessége fölött, bármit is elér, legyen az 
akár egy birodalom alapítás. A modern 
fő előtt, felséges ur, parvenü ön, a ki 
csak született és koronához jutott, ön a 
parvenü!

És micsoda nyegleség egy olyan 
nagyságról, minő az I. Napóleoné volt, 
kinek fényes múltját nem csak egy nem­
zet, hanem az emberiség története iktatta 
legnagyobbszerü történelmi események 
sorába, egy ilyen nagyságról, mely a 
históriáé, annak a fiatal embernek ki- 
csinylőleg szólani, aki a história számára 
még semmit sem tett, csak a jövendő 
reménységei fűződnek hozzá, ki tudja 
még jogosultan-e, vagy elvakitva nagy 
garral mondott szavaktól és fiatalosan 
heves cselekedetektől ?

És mialatt a Rajnán innen a jun­
ker-császár olyan elbizakodottan dobja a 
mondásait és riasztgatja a berlini börzét, 
azalatt a Rajnán túl egy másik kép jól 
eső kontrasztot nyújt emennek.

A sovinista nép, mely ingerülten 
szeret mindent felfogni, egy név miatt 
jön izgatottságba, mert a németek egyik 
dicsőségét, Wagnert akarják Párisban ün­
nepelni, azt a Wagnert, ki a francziák 
érzékenységét ugyancsak megbántotta, 
botránytól tartottak a Lohengrin előadás 
alkalmából ... és ime a sovinizmus nem 
tudta magával ragadni a józan népet, a 
franczia intelligenczia. érdeklődve elment 
a Lohengrin előadására,melyei francziák

A DEBREGZEN TAROZÁS.
Csók történetek.

I. A csók Chiná Ijan.
Egy fiatal tengerésztiszt barátom, ki Clű- 

nában is megfordult, érdekes csók történeti öl 
értesített engem.

Chin&ban ugyanis a csókolódzás kedves 
szokása a »inéi gin,l-éknél (szép hölgyek) még 
csak édes titok.

Az én tengerész barátom, ki egy ilyen 
szép »khinézer« hölgyikének udvarolt, hódítási 
diadalát avval akarta betetőzni, hogy imádott- 
jától egy csókot kért. De az imádandó nőcske 
nem tudta sehogy se megérteni, hogy udvar- 
lója tulajdonképpen mit is akarna. Es mikor 
a fiatal ember egy czuppanós magyarázatot 
adott a bíbor piros ajkak legszebbjére, a 
szép »Lhasa« annyira megrémült, hogy felei­
mében sikoltozva szaladt át egy másik szobába, 
honnan félelemtől reszkető hangon kiabálta 
vissza : »Óh az az iszonyú emberevő még fölakart 
falni !“ Majd mikor a tükörben megpillantotta, 
hogy rózsa piros ajakán nem történt semnu 
féle változás, visszatért és behízelgő, kérő han­

gon mondá : »Jó idegen, nagyon óhajtanám, ha 
különös szokáslokat jobban megismerhetném ! 
Tsoók-ooly meg hát !«

És a távol Európa szép fia oly buzgón, 
oly lelki tűzzel »Tsoók-oolgatta«, mig végre a 
szép Lhasa is tökéletesen belejött a csókolód­
zás édes mesterségébe.

Azonban a leánykának az egyszeri leczke 
nem volt elég, mivel nemsokára ismét kérte, hogy 
az édes munkát folytassák tovább is és pedig 
megszakítás nélkül, »Tsoók-oolj« még tovább 
is »seen jine, Me-lee-lee !« mondotta a tanu­
lékony tanítvány.

II. A k ö I t ő c s ó k j a.
Érdekes csók történet az is, melynek, ha 

igaz, Jókai Mór a hőse.
A hires regényíró éppen íróasztalánál ült, 

a mint kinyílt a szobaajtó és belépett a szo­
bába a népszínház akkori énekesnője, Pálmai 
Ilka asszony.

A költő udvarias hangon kérdezte, hogy 
mit kiváu ? Az egyszerű kérdés, mely még 
váratlanul sem jöhetett, annyira zavarba hozta 
az »isteni Ilkát«, hogy mélyen elpirult és bosszú 
ideig nem tudott szóhoz jutni.

Végre összeszedte magát és akadozva da­

dogta ki, hogy egyedül azért jött ide, mert a 
hírneves iró kezét — mély tisztelete és cso­
dálata jeléül — megszeretné csókolni.

Jókai pár pillanatig mosolyogva tekintett 
arczaba, de nem a kezét nyújtotta neki, ha­
nem a csinos színésznőt egyenest a — kar­
jaiba zárta és üde. piros ajkát, harmat gyönge, 
fehér arczát többször, egész szenvedélylyel, il­
letőleg szívélyesen megcsókolta.

A kis Pálmai el volt ragadtatva, de azért 
ismét megakarta próbálni. Imgv a költő kezét 
megcsókolhassa, mit persze az most sem en­
gedett meg,mondván :

„Egyetlen egy c-ók a maga eper ajakára, 
sokkal többet ér, mintha az egész világ kezet 
csókolna !« Majd kezét búcsú szorításra nyúj­
totta, mivel ép e pillanatban bejött a szobába 
a felesége is.
III. i\ csókon szerzett felesé g.

Az ismeretes belga államférfin, hrére- 
Orbán életéből igen érdé Kés csók anekdotát be­
szélek el.

Ezen államférfin tulajdonképpen Frére- 
nek neveztetett. És szegény jogász létére egy 
igen gazdag leányba volt fülig szerelmes

Kilátásai, talán mondani is fölösleges, nem
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rendeztek, élvezte Wagner nagyságát, da­
czára, hogy a gyűlölt németek nagysága 
volt és mialatt az utcza odakünn hábor­
gott: odabenn elismerését rótta le a 
franczia közvélemény a német nagyság 
iránt.

Mennyi méltóság van ebben , ahoz 
képest, a mit a német császár cseleke­
dett! Mennyivel magasabban áll az ami 
Párisban történt, mint az erfurti beszéd!

Nem lehet erősebb az a nemzet, 
mely elbizakodik, mint az, mely nyugodt 
méltósággal tudja megtisztelni az érde­
met az ellenségben is.

tője, előmunkálati engedélyt kértek és nyertek 
vasútépítésre.

Mi debreczeni újságírók, sajnos, mégnem 
vittük annyira, hogy vasúti vállalatokba mer­
nénk fogni. Csupán Kovács Guszti kollégánk, a 
»D. E.« munkatársa, tervez egy szárnyvonalat 
a helyi vasútnak városház előtti állomásától — 
a »Kis pipá«-ig!

A hármas szövetség szerződése.
A Times párisi levelezője állítólag Budapestről 
a kővetkező értesítést kapta a hármas szövet­
ség szerződéséről: -A megújított hármas szö­
vetség szerződésének hivatalos szövege a ca­
sus belli definiczióját rezerválta. Csak a leg­
utóbbi hadgyakorlatok alkalmával állapította 
meg ezt a pontot a két uralkodó. Ferencz Jó­
zsef ő felsége a következő három esetet indít­
ványozta, a melyek bekövetkezésekor a casus 
belli beáll: 1. ha Francziaország megtámadja 
Olaszországot; 2. ha Francziaország megtámadja 
Németországot és 3. ha Oroszország megtá­
madja Ausztria-Magyarországot. (Ha a Times e 
hire való, a mi nagyon kétséges —■ úgy az 

888. évi február 3-kán közzétett, 1879. ok- 
lóber 7-én kelt szerződés erősen megváltozott, 
tmert e szerint Ausztria-Magyarország és Né­
metország csak az esetben kötelesek egymást 
kölcsőnü-en egész erejükkel támogatni, ha 
Oroszország a két állam valamelyikét megtá­
madna : ha pedig Francziaország támadná meg 
Németországot, ugv Ausztria-Magyarország csu 
pán jóakaró semlegességre köteles és csakis 
orosz-franczia -zövetség esetén tartozik Német­
országot támogatni.)

Tallózás.
(Vasat-építő lapszerkesztők, — »A korzikai parvenii.« — 
A jó kedvű adakozók. A polgármester táblapénze. — 
Az elmaradt sztibvenczló. - Százezer forintra egy 
perez. 100 vagy 200. — A pipázás, mint a mun­
kásság bizonyítéka. — Filoszemitizmus. A nem ér­
vényesíthető igazság. A haragos főispán. Fütyül a szól.)

Csávolszky Lajostól, az »Egyetértés« szer­
kesztőjétől. más lapszerkesztők is kedvet kap­
tak a vasut-épitéshez. Olvassuk, hogy Ábrányi 
Kornél, a »Festi Napló« szerkesztője, továbbá 
Lipcsey Ádám, a »Szegedi Híradó« szerkesz-

A fiatal német császárnak, ki szónoklási 
dühével megszégyenít sok hallgatag mamelukot, 
ismét eljárt a szája. Nagy Napóleont, ki az 
összes német fejedelmeket könnyű szerrel le­
igázta, erfurti toasztjában elnevezte korzi­
kai p a r v e n ű-nek, a mi debreczeni nyel­
ven annyit jelent : »gyütt-ment.«

Vilmos császár nem parvenii, mert már 
az ősei is fejedelmek voltak, de azért nem 
reméljük, hogy belőle valaha cly uralkodó vál­
jék, a ki a Nagy Napóleon hírnevét elhomá­
lyosítsa.

Bizony, ha 1870-ben III-ik Napóleon he­
lyett még mindig Nagy Napóleon ült volna a 
franczia trónon: akkor Vilmos császár ma 
bizonyára nem lenne német császár, sőt talán 
a porosz királyok trónja is összeroskadt 
volna !

Adakozó kedvükben voltak csütörtökön a 
városatyák, és a mi fő: jó kedvvel adakoztak. 
Olyan vígan szavazták meg a tisztviselők fize­
tés-emelését, hogy csupa gyönyörűség volt e 
jelenetet szemlélni. Még a haragos főszamvevő 
arcza is kiderült, midőn a városatyák — 
egyik-másik tételnél — lulliczitálták a taná­
csot, — s hangos derültség támadt a terem­
ben, midőn a tanács javaslatát két Ízben sen- 
kise fogadta el (még a tanács tagjai sem), 
hanem nagyobb összeget szavaztak meg.

Ritkán láttunk annyi derült arczot a ko­
moly tanácsteremben, mint csütörtökön. Érezte 
mindenki a Tisza Kálmán hires jelszavának 
igazságát: hilarem datorem diligit deus, azért 
voltak olyan jó kedvű adakozók a város­
atyák !

A polgármester urnák 500 frt táblapénzt 
szavaztak meg. Tisza Kálmán is kapott tábla­
pénzt, de soh’se adott ebédet, hanem a tábla­
pénzt szépen zsebretette. A mi polgármesterünk 
— ámbár egyebekben hűséges követője Tiszá­

nak — e téren nem fogja követni az ex-mi- 
niszterelnököt, hanem évenként legalább négy 
ebédet fog adni!

Midőn láttuk a jó kedvű adakozást, már- 
már azt reméltük, hogy a polgármester ur 
(Alláh növessze hosszúra szakálla!!) azt fogja 
indítványozni, hogy az ö kedvencz lapjának, a 
»Debrecze n«-nek is szavazzon meg a 
közgyűlés vagy 3000 frt szubvencziót, — a 
legelő-adó hátralékból azt is lehetett volna 
fedezni.

Reményünkben azonban csalatkoztunk, pe­
dig megérdemelnök a szubvencziót, nemcsak 
azért, mert a polgármester ur és egyéb városi 
nagyok magas erényeit mi örökítjük meg az 
utókor számára, hanem azért is, mivel néha 
olyan unalmas közgyűléseket hallgatunk végig, 
hogy ezen martyromságért nem 3000, hanem 
30,000 frtot is megérdemelnénk!

* 1 * y* * I **
A jövő évi költségvetésnek úgy anevé- 
mint a kiadása meghaladja az egymillió 
tehát Debreczen város költségvetése ma 
két milliós, bizonyára nagyobb, mint 

Montenegro államé. És e költségvetéssel 20 perez 
alatt végzett a közgyűlés. Esette szerint 
százezer frtra egy perez.

Ha nekünk százezer forintunk lenne, 
bizonyára tovább gyönyörködnénk benne egy 
percznél!

tele,
frtot,
már

Azon indítványt, hogy az árvaszéki elnök 
fizetése ne 100, hanem 200 frtal emeltessék, 
csak a polgármester ur akarta ellenezni. Fel 
is állott, de midőn észrevette, hogy magára 
marad, hirtelen ismét lekuporodott. Takarékos­
sági hajlamát elfojtotta, mert eszébe jutott az 
ő nagy prófétájának jelszava : hilarem datorem 
diligit deus, a mi a titkos levéltárnok kutatásai 
szerint annyit, jelent: ha te, palotás ur létedre, 
elfogadod az 500 frtot, ne sajnáld más szegény 
embertől a 200 forintokat!

A főszámvevő ur arra a maliciózus köz­
beszólásra, hogy a városi tisztviselők nem dol­
goznak, hanem pipáznak, azt felelte hogy 
> minden dolgos ember pipázik.«

Teljes igazsága van a főszámvevő urnák. 
A mi szerkesztőségünk is mindig tele van pi-

ignn kedvezők voltak ; de midőn a vizsgálat 
napja elközeledett, a kisasszony kedvese azt 
mondta neki, hogy : »Ha reggel szerencsésen 
levizsgáztál, úgy estve jöjj az operába és lépj 
egész bátran azon páholyba, a melyben én 
szüleimmel ülök.«

„De vájjon meg fognak-e engem tűrni« 
— kérdezte az aggódd diák.

»A felői majd teszek én !« válaszolta a 
szenvedélyes lányka.

Frére fényes eredménynyel vizsgázott és 
estve csakugyan elment az operába, a hol — 
midőn a páholyba lépett — kedvese hozzá 
sietett, nyakába borult és az egész világ sze- 
meláttára, tüzesen, hevesen többször meg­
csókolta.

A szülőknek nem maradt más hátra, mint 
beleegyezni a fiatalok által megkötött frigybe, 
mind a mellett ők meg azt kötötték ki, hogy a 
vőlegény családi neve mellé az ő nevüket is 
fűzze hozzá.
IV. Mennyi t ér egy színésznő csókja?

A kérdésre a feleletet ezen kis történe- 
tecske adja meg.

Beszélik, hogy egyszer Hamburgban a 
színészek egy elszegényedett és elnyomorodott 
társuk részére a Maecenasoktól pénz-segélyt 
gyűjtöttek.

A gyönyörű Lebrun Antónia magára vál­
lalta, hogy ez ügyben maga fog beszélni a pénz­
fejedelemmel, Heine Salamonnal.

Az öreg urat éppen reggelinél találta. —■ 
Nagyon szívesen fogadták, beszédbe elegyed­
tek és az öreg ur megígérte, hogy 100 márka 
bankót alá fog írni. „És« tette hozzá, »ha pedig 
ön megcsókol, az esetben ezer márkát adok !«

A szép Lebrun nem sokáig kérette ma­
gát, hanem emberbaráti szeretetétöl ösztönöz- 
tetve, nyakába borult az öreg urnák és meg­
adta a kívánt édes jót . . . Tehát egy csók — 
1000 márka bankóban !
V. Mennyibekerülhet még egy csók?

Az 1885-ik év nyarán, egyik karlsbadi 
szálloda fényes szalonjában előkelő társaság 
vitatta ezen érdekes kérdést, hogy mit is ér­
het tulajdonképpen egy csók ?

»10O forintot!« nnndá gróf Z.
»Szerintem a körülményekhez képest 500 

frtot is !« mondá C. bárő.
»És én egy csókért odaadnám a menny­

béli üdvösségemet !« kiáltá szenvedélyes han­
gon F. a festő.

• Hát ön mint vélekedik méltóságos asz- 
szonyorn ?«

A kérdezett szépség kaczagva rázogatja

fejecskéjét és kihívóan mondotta : »ügy gon­
dolom, 1000 frt csak nem sok egy csókért ?«

Hevesen emelkedett föl gf. N. »Ad ne­
kem is egy csókot 1000 írtért ?« kérdezé.

»Ha a pénz valami jótékony czélra lesz 
szánva, akkor a legnagyobb örömmel !« vála­
szolta rövid gondolkozás után B. baronesse.

Majd azon ingerlő zajt lehetett hallani, 
melyet csak két egymáshoz tapadt ajk tud elő­
idézni.

A csók árát nehány óra múlva már el is 
küldték rendeltetési helyére.
VI. Kik csókolnak legjobban?

Kétségkívül az angolnők.
Az angol Virgil — Horkins — megjegyzi 

»utazási naplójában«, hogy ő az angol nőnek 
egyetlenegy csókjából ki tudja ismerni a belső 
érzelem világát.

Ha egy halandó — még pedig himnemüt 
értek — elérhette azon szerencsét, hogy va­
lami szép »Miss«-töl egy csókot kapjon, akkor 
érzéseiknek nem szükséges további magyarázat.

Horkins ugyanis azt mondja, hogy a csó- 
kolódzás nemes művészete Angliában a női ne­
velés — egyik és pedig — legfontosabb részé­
hez tartozik.

Ha a »Miss« szereti a férfit, akkor lesü-
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pafüsttel, a mi kétségbevonhatatlan jele a mi
munkásságunknak!

*

Komlóssy Arthur filoszemita hajlamokat 
árult el. Nem azt mondta: ott leszünk, a hol a
mádi zsidó, hanem azt : ott leszünk, a hol 
a mádi ember.

Hjah! Közeledik a képviselő-választások 
ideje, ilyenkor pedig a pártvezéreknek nagyon 
tapintatosaknak kell lenniök s csínján kell bán­
niuk a zsidókkal!

*

Kovács Sándor t. főügyész ur is mondott 
egy örök érvényű igazságot. Midőn ugyanis az 
az árverésen megvett királyi palástok eladásá­
ról volt szó, különösen ex-ujságiró kollégánk, 
Márk Endre ellenezte, hogy a színházi ingó­
ságok a tanácsi javaslat szerint adassanak 
el az uj színigazgatónak.

A t. főügyész elvileg helyeselte a Márk 
Endre szavait, de azt jegyezte meg, hogy «nem 
minden igazságot lehet érvényesíteni.«

.... Bizonyára ezért késik a ka szál­
ló-kérdés megoldása is!

*

Kovács József bizottsági tag fi­
gyelmeztette a főispánt, hogy az ügyrend ér­
telmében először a halasztási indítványt kell 
szavazás alá bocsátani, nem pedig a tanács 
javaslatát.

E figyelmeztetésre a főispán arczán »mint 
félelem sápadt el a harag » s oda mennydö- 
rögte Kovács Józsefnek, hogy ne vádolja az 
elnökséget igazságtalansággal !

Pedig a ki haragszik — annak nincs 
igaza!

*

Fütyül a szél, az idő már őszre jár. Le­
tarolták a rétet, learatták a mezőt. Kopár a táj, 
minta tudományoktól megkopaszadott professzor 
feje-bubja. Lelkesedésünk tárgya, a nagy ter­
mészet, haldoklik. Ha kitekintünk a tájra, semmi 
szépet nem lát ott már szemünk s nem talál 
semmi tallózni valót a

Sarló.

BELFÖLD.
A gabonaárak és a költségvetés.

Mint a »P. P.« értesül, a hadügyi budget, a 
hadügyminiszternek ismeretes uj követelésein 
felül még egyébféle emelkedéseit a kiadások-

töll szemekkel, de oly gyorsan és tüzesen csó­
kol, hogy a férfi azt hiszi, valami villámcsapás 
érte ; ha a férfi nem épen közömbös előtte, 
akkor némileg vonakodva, de szívből csókol ; 
lm végre a férfi egészen közömbös előtte, — 
hidegen csókol, hogy az ember azt hiszi, darab 
jeget érteitek az ajkához.

Barátnőivel szemben még több megkülön­
böztetéseket tesz. És nincsen olyan angolnő, 
ki — az előtte drága személynek —- a búcsú 
csókot, bizonyos görcsös, vonaglásszerü mozdu­
lat nélkül adná.

Gondolatok.
Az ember csak úgy tartja fönn méltósá­

gát. lm ura önmagának, tehetségei és szerencsé­
jének, s függetlenségében egyedül Istennek fe­
lelős tehetségei mikénti használatáról ; mert 
egyedül Isten oly magas, hogy felsőbb szellemi 
tehetségeit neki áldozatul hozni, neki felelős- 
nek lenni nem alacsonyság.

*

A világnak javai nem valódi jók, mert a 
rosszak is megszerezhetik és bírhatják ; nem 
valódi jók, meri az ember kívánságát ki nem 
elégítik.

nak is rejtegeti számcsoportjai között. Ezeket 
a nem jelentéktelen emelkedéseket, főleg az 
élelmi szerek magasabb árai idézik 
elő, a minek folytán a hadsereg élelmezési 
szükségléténél is az eddigieknél jóval magasabb 
egységárakat kell alapul venni. Az élelmi sze­
rek megdrágulása éreztetni fogja egyébiránt 
hatását saját állami költségvetésünkben is s 
nevezetesen a rabtartási költségvetéseknél ma­
gasabb összegben való előirányzását vonja 
maga után a kiadási szükségletnek. A gabna- 
árak javulásának hiába örüllek tehát gazdáink, 
mert a mi kis haszon ebből kerülne, azt szé­
pen bezsebeli a hadügyminiszter.

A zágrábi érseki szók. Zágrábból 
Írják, hogy falian kanonok, volt országgyűlési 
képviselő fog Mihajlovics ersek utódjául érsek­
ké kineveztetni.

Fejórváry és a czeglédiek. Fejér- 
váry Géza báró honvédelmi miniszter e hó 
16-án este Erdélyből Czeglédre érkezett, hogy 
az V. honvéd lovashadosztály záróhadgyakor- 
latait megtekintse. A vasúti állomásnál a hon­
védség részéről Zoltán Elek vezérőrnagy, a 
városi elöljáróság részéről Gubodi Ferencz 
polgármester fogadta. Jövetelének hírére a pol­
gárok közül sokan megjelentek az állomáson, 
de azért a miniszter megjelenésekor nem hang­
zott el egyetlenegy éljen sem. A czeglédieknek 
jó az emlékező tehetsége.

A herczegprimás hagyatéka. A 
herczegprimási uradalmak összes gazdasági 
fölszerelését 702 ezer forintra becsülték. Miután 
ez a fölszerelés a hagyatéki tömeget illeti, a 
miniszteri biztos az örökösök beleegyezésével 
meg fogja váltani az egész fölszerelést 20 ezer írt 
levonásával. Az uj herczegprimásnak ismét 
meg kell váltani ezeket a fölszereléseket s az 
összes neki átadandó készletet, tehát közel egy 
millió frlnvi teherrel lep az utód a javadalomba.

KÜLFÖLD.
A jövő évi költségvetés megálla­

pítására vonatkozó közös miniszteri tanácsko­
zások Bécsben már kezdetüket vették és va­
lószínűleg hétfőn vagy kedden ő Felsége elnök­
lete alatt tartandó tanácskozásban befejezésre 
is jutnak. Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
Bécsbe utazott.

Oroszország és a porta. A »Times« 
párisi levelezője arról értesült, hogy az orosz 
kormány, Törökország részére, bizonyos jelen 
tékeny engedményeket tett a hadi kárpótlásra 
nézve.

Orth János feltámadása? A »Wie­
ner Tagblatt« szerint az uralkudóhazhoz közel 
álló körökben az a hir kering, hogy Orth 
.1 á n o s (János főherczeg) életben van és 
a I e g u tó b b i chilei polgárháború­
ban az insurgensek mellett tevé­
keny reszt vett. Orth János a háború ki­
törése előtt a legénység közül 18 osztrákot 
Buenos-Ayresben partra szállított volna s a 
»Margareta« hajót más névre keresztelte s a 
legénységet idegenekkel pótoita. Ez alka ómmal 
megjegyzendő, hogy a főherczeg anyja a 600.000 
márkányi biztosítási összeget még most sem 
vette fel és hogy a főherczeg végrendeletét mai 
napig sem hirdették ki. E két körülmény is a 
mellel! szól, hogy a legközelebb érdekelt kö­
rükben mind máig nem mondtak le a remény­
ről, hogy Orth János meg életben van.

Lahováry kitüntetése. Lahováry 
román hadügyminiszter, a ki tudvalevőleg je­
len volt a beszlerczei hadgyakorlaton, az I. 
oszt. vasknrona-rendet kapta meg Ez a legna­
gyobb kitüntetés, melyben királyunk hasonló 
alka ómból idegen minisztert részesíteni szokott 
es bizonyára ez is kifejezése akart, lenni an­
nak, hogy monarchiánk mily sulyl fektet a Ro­
mániává! való jo viszonyra.

Újdonságok.
Az utolsó forradalmi proklamáczió.

Az 1848-49-iki szabadságharcz emlékeinek 
kiállítása nemcsak ama nagy idők nagy ese­
ményeiről szóló képekben, nemcsak a vérta­
nuktól maradt drága ereklyékben gazdag, hanem 
a függetlenségi liarczra vonatkozó okmányokban

is. A proklamácziök gyűjteményében állandó 
érdeklődés tárgya az utolsó forradalmi 
kiáltvány, a mely a kiegyezés előtt négy évvel, 
1863. nov. 24-én kelt s a következőleg hangzik :

Kossuth Lajos Kormánygó Rendeletéből.
.# *$fe>Qrszágos Függetleuségi Bizottmány.

. r v;.\
</ A Nemzethez.

‘ sfófrforithatlanul él Nemzetünk keblében 
a hü ragaszkodás az 1849-iki zászlóhoz. Min­
den alkut kizáró határottsággal elvan a Nem­
zet nagy többsége tökélve lerázni Hazánkról a 
gyűlölt német uralom jármát.

De nemzeti életünk küljelenségei újabb 
időben ez ellökéléssel nem voltak összhang­
zásban. Hazánk természetes szövetségeseinél 
külföldön, Nemzetünk határozottsága iránt két­
ség támadott.

E kétség volt a legnagyobb akadály Kor­
mányzónk útjában Hazánk felszabadításának 
biztosítására intézett törekvéseinél.

Ez akadálynak elhárítását sürgős paran­
csoló szükséggé teszi a világesemények legújabb 
fordulata, mely az idegen járomban szenvedő 
népeknek a felszabadulására kedvező kilátást 
Ígér.

Életjelt kell adnunk, miszerint természe­
tes szövetségeseink meggyőződjenek, hogy a 
közös ellenség ellen a Magyar karjára biztosan 
számíthatnak. — Gonddal kell lennünk, hogy 
az események fordulata felett megfélemlett 
Osztrák ámításai Nemzetünket hálóba ne ke­
ríthessék. — Készülnünk kell, hogy a kedvező 
alkalmat erélyesen felhasználni képesek legyünk.

Ezeknek eszközlése végett Kossuth kor­
mányzó ur minden ezelőtti megbí­
zatásokat megszüntetve, egy uj 
Országos Bizottmány alakítását tartván szük­
ségesnek elrendelni ; ezennel tudtul adatik a 
Nemzetnek, hogy e rendelet következtében az 
OrszágosFüggetlenségiBizott- 
m á n y megalakult s hogy czélul tűzve ki 
magának az 1849-iki Függetlenségi Nyilatkozat 
megvalósítását, ez ügyeknek Hazánk választott 
Kormányzójától vett s veendő utasítások szerint 
vezetését minden áldozatra kész határozottság­
gal kezeibe vette.

A Bizottmány megvárja a Nemzet haza­
fias érzelmeitől, hogy körülmény szerint kia­
dandó rendeletéi kész engedelmességgel, irány­
adásai követéssel, intézkedései közremunkálás- 
sal s foganatosítással találkozandnak. — Az 
1848-iki zászlónak mind nyílt, mind különös 
figyelemmel kisérendő á!nretus elleneit komo­
lyan inti, hogy minden fondorkodásoktól, a 
honárulásra mért büntetés terhe alatt óvakod­
janak — Mindenesetre pedig kinyilatkoztatja 
az Országos Függetlenségi Bí­
zott m á n y, hogy rendeletéinek sikert, in­
tézkedéseinek foganatot szerezni tudand is, el 
is van határozva.

Legyen a nemzet jó reménynyel. Készül­
jön minden becsületes hazafi a cselekvéshez ! 
Jelszavunk : 1849 és győzelem !

Kell Buda-Pesten, november 21-kén, 1863.
»Az Országos Függetlenségi Bizottmány« 

feliratú pecsétje.
A pecsét köralakkal hir s oly nagyságú 

mint az ezüst egy forintos. Közepén zászlóktól 
környezve Magyarország ezimere látható. 
Az egyik zászlón »Kossuth«, a másikon »1849« 
olvasható. A pecsét körirata : »Országos Füg­
getlenségi Bizottmány.«

* A főispán fiaskója. A csütörtöki 
városi közgyűlésén n ulalságos jelenet játszó­
don lé. A csekélyebb javadalmazási! tisztviselők 
fizetésének emelése vo t napirenden, de a vá­
rosi tanács első sorban, és nagyobb mértékben 
a főtisztviselők érdekéről gondoskodott. A vá­
rosi tanács javaslata Ö00 és 200 forinttal 
emelte a főtisztviselők javadalmazását, igy a 
polgármesterét, főügyészét, főszámvevőét, főka­
pitányét, tanácsnokokéi stb. Egyedül az árva-

’'"«övi '?*>'* ■ .i-Ví »*/a.-..
• . ' yW. •• • • £.c > * • A - • '* •

•'.< .**/}>< * ' •*, * . . /t»' 4 "V< S
; . ‘■•-•/V vv‘‘ *rr-

mV -W-V-ó'l



mtm

V # *>
’fii'”1

DEBRECZEN.

* Képviselői beszámoló Kiss Al­
bert, a székelyhídi kerület óvsz. gyűl. kép­
viselője, holnap tartja beszámoló beszédét vá­
lasztói előtt.

* Öngyilkos táblai bíró. Szcntke- 
reszthy Ferencz báró kolozsvári kir. Ítélő táb­
lai biró Uécsben agyonlőtte magát. — 
Szentkereszthv orvosi konsultatió végett ment fel 
Béesbe; az öngyilkosságot azért követte fel, 
mert az orvosok baját gyógyíthatatlannak 
mondták. Az eset hire Uécsben az előkelő kö­
rökben nagy szenzácziót keltett s mindenütt 
részvéttel vannak a magyar főur tragikus ki­
menetelű sorsa iránt.

* Szoboszló város regálekártalanitási 
ügye igen kedvező befejezést nyert azáltal, hogy 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter a város iránti 
jóakaratból a 190 ezer forintban megállapított 
kártalanítási ögszeget 214 ezer forintra emelte 
s igy a város vagyonát 24 ezer forinttal gyara­
pította, a költségvetés pedig évi 1100 forinttal 
javult. Szoboszló város közönsége ezért közelebb 
tartott közgyűlésében a pénzügyminisztert egy­
hangúlag és nagy lelkesedéssel díszpolgárává 
választotta. A díszpolgári oklevelet, melynek 
elkészítésével Szívós Géza bejegyző bízatott 
meg, küldöttség fogja átnyújtani. A közgyűlés 
köszönetét szavazott Tury Albert polgármes­
ternek a regáleügyben kifejtett tevékenységéért.

* Sajtóper. Nov. 16-án tartatik meg 
Barát Ármin panaszosnak ifj. Steiner Károly 
és Steiner Adolf ellen becsületsértés miatt in­
dítóit sajtópörében a végtárgyalás a debr. kir. 
törvényszék előli.

* A levéltitok védelme. Baross Gá­
bor kereskedelemügyi miniszter a levéltitok 
megóvása érdekében közelebb a kővetkező ren­
deletet intézte a posta- és távirda hivatalokhoz : 
»Megtörtént, hogy egy fél saját levele után a 
postahivatal helyiségében lévő levélhordónál 
tudakozódván, ez alkalommal egy másik félnek 
a levelét is meglátta s e körülményből kifolyólag 
annak kellemetlenséget okozott: a kir posta-és 
távirda hivatalok gondoskodjanak, hogy a le­
vélhordók a hivatalban csak az e czélra kije­
lölt oly helyen érintkezzenek az őket kereső 
felekkel, ahol más leveleket, vagy postakülde­
ményeket nem láthatnak, ngy, hogy a levéltitok 
kellően biztosítva legyen. Baross s. k.«

* Le a borjával! A hadsereg lapjá­
nak egyik közleményéből úgy látszik, irányadó 
katonai körökben komolyan foglalkoznak azzal 
a reformmal, hogy a gyalogosokat borjú nél­
kül küldjék háborúba. Meg van ez újítás szük­
ségének a maga oka. Más hadseregben a gya­
logos legalább is 150 töltényt visz magával a 
háborúba, inig nálunk tudvalevőleg csak 100 
töltényt kap egy-egy katona. Tehát legalább 
még 40 tölténynyel megakarják szaporítani a 
személyes lőszer készletet. Ez azonban fejen- 
kint másfél kiló leher-nagyobbodás, amit vala­
mely más utón kell ellensúlyozni. Valószínűleg 
a borjút, vagyis a borjúnak azt a részét fog­
ják elvetni, amelyben a legénység ruha-kész­
letét és egyes apróságokat hordoz. Most csak 
az a kérdés: ha eldobják a borjukat, ugyan 
mely utón szállítják majd a katonaság után a 
szükséges ruha készletet, amelyre tuvalevőleg 
elkerülhetetlenül szükség van? És épen ez a 
kérdés foglalkoztatja mosta katonai köröket.

* A n.-váradi püspök adója. Bi-
harmegyében a legtöbb egyenes adót Schlauch 
Lörinez n.-váradi püspök fizeti, tudniillik 102.612 
frt 74 krt. 0 az első virilista a vármegyében.

* A^ vadászati jog bérbeadása 
kötelező. A belügyminiszter úgy intézkedett, 
hogy a vadászati jognak, az 1883. évi XX. tör- 
vényczikk 3 jj-ának megfelelőkig való bérbeadása, 
kivétel nélkül minden községben keresztül vi­
tessék. Az az eljárás, mely szerint némely köz­
ségek a vadászati jog bérbe nem adását hatá­
rozták el, az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-ának im­
perativ rendelkezésébe ütközik, tehát meg nem 
tűrhető, de különben sincs semmi igazolható­
sága, mert a vadászat által okozott károk, — 
törvény szerint amúgy is megtérítendők s a 
vadállománynak a mezőgazdaság érdekével 
összeegyeztethető észszerű kímélését éppen a 
vadászati jog bérbeadása van hivatva bizto­
sítani.

1891. szeptember 19

* Tanítók jelentkezzetek! Egy
tanítói pályázatot olvastunk valamelyik vidéki 
lapban, de nem mondjuk meg, hogy melyikben, 
nehogy, ha valaki jelentkezni talál, reánk há­
ramoljon az ódium. A pályázati feltételek ezek : 
Okleveles tanító kerestetik, a ki kap évi fize­
tést : készpénzben 54 forintot, s ezenfelül 
minden kis diák után (lesz 20—30) évenként 
1 forintot. Kap ezenfelül szabad lakást: egy 
szobát konyhával és pinczével. (Ugyan mire 
jó neki e pincze ?) Kap egy pozsonyi mérő alá 
való szántó földet, de ennek élvezetébe csak 
1893-ban lép. — íme, ezek a javadalmak test­
vérek közt is megérnek vagy 120 forintot éven­
ként. Tessék pályázni I

* A honvédelmi miniszter körren­
delet utján kijelentette, hogy jövőre úgy a 
ténylegesen szolgáló, mint a tartalékos segéd­
orvos helyettesek is egyenlően a hadapród- 
tiszthelyettesekkel, alá lesznek vetve a b e- 
csülétügyi eljárásnak. Ehhez ké­
pest a becsületügyi eljárásról szóló szabályzat 
is megfelelő kiegészítést nyer a segédorvos 
helyettesek megnevezésének beillesztésével.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében f. hó 19-én d. u. 3 órakor 
nevelésügyi bizottsági ülés tartatik. Tárgy : egy­
házi árvák fölvétele. Ugyanott szept. 20-án d. 
e. 10 órakor közgyűlés tartatik (Tárgy: folyó 
ügyek.

* Gazdátlan pofon. Érdekes alak volt. A fe­
kete kabátjával valamelyik ház oldaláról hosszan tö­
rülte a meszel. A kalapja össze volt gyűrve, a bélés 
kilógott abból. Magának az idegen úri embernek az 
arczát is meglehetősen csúffá tette az éj. Az orra duz­
zadt volt és vörös. A félarczára valami paradicsom 
mártás száradt rá. — A jó isten tudja, hogyan jutott 
hozzá.

Megáll a kapitány előtt büszkén és önérzetesen.
. . . Azért jöttem, szólt, mert nem akarok el­

bújni,
— Hát ki kívánja, hogy elbújjon ?
— Nem tudom, — felel az idegen, — de azért 

jöttem, mert szeretem az igazságot.
— Mit akar az igazsággal ?
— Valakit az éjjel pofon ütöttem. Nem tudom 

ki volt. Hát azért jöttem ide, hogy ha panasza van, 
ne higyjék, hogy elbújtam.

— És miért ütötte pofon azt a valakit ?
— Azt nem tudom. Elfelejtettem.
— No hát csak menjen haza békével. Ha más 

nem keresi a pofont, ön ne járjon utána.
Az idegen meghatotta!! hallgatja a feleletet, mi­

közben a kalapja bélését zsebkendőnek nézi s eltávozik.
— Negyedóra múlva egy hasonlóan meggyürt és 

elázott alak tántorog be a kapitányi hivatal ajtaján.
— Panaszom van — szól neki támaszkodva 

háttal a falnak.
— Halljuk a panaszt.
— Valaki, mondom valaki, az éjjel pofon ütött. 

De hogy ki volt és miért ütött pofon, azt nem tudom. 
Hát azért jöttem, hogy megtudjam.

A kapitány azt mondta a korhelynek, hogy 
menjen haza és aludj a ki a mámorát, azután panasz­
kodjék.

* Egy főjegyző sajtópöre. Érdekes 
sajtópert fognak a debreczeni sajtóbiróság előtt 
tárgyalni. A port N. Justh Sándor nagyvárad­
városi törvényhatósági bizottsági tag indítja 
Rácz Mihály városi (főjegyző s a Szabadság 
felelős Szerkesztője ellen, a ki lapjában Justh 
Sándorról sértő tárczaczikket irt. A sajtóper 
iránt Nagyváradon nagy érdeklődés nyilvánul.

* Figyelmeztetés. Az ország külön­
böző bortermelő vidékén, úgy nálunk is az 
úgynevezett peronosp r a v i t i c o 1 a ne­
vű penészgomba, vagy s z ő 1 ő-r agya tete­
mes károkat okozván, az ez elleni védekezés 
a kellő időben foganatosított permetezéssel biz­
tos sikerre vezet, mire nézve a nagyméltóságu 
földmivelési minisztériumnak e tárgyban kia­
dott körrendeleté oly megjegyzéssel közöltetik 
a lakossággal, hogy : 1-ször a szőlő-ragya (pe­
ronospora vitikola) ellen való védekezésre szóló 
Útmutatás a rendőrfőkapitány! hivatalnál meg­
szerezhető. 2-szor. Hogy a védekezéshez hasz­
nált rézgálicz permezetezés által érintett szőlő­
evése és a bor élvezete a miniszteri utasítás 
szerint is az egészségre nem ártalmas. Debre- 
czen, 1891. Szeptember 7. A városi tanács.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
reczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Lenthe Kálmán h. szoboszló! ügyvéd az ügy­
védség gyakorlatútól felfüggesztetett.

széki elnökéi kívánta a tanács 100 frttal do­
tálni. A tanács-ülésben a főispán volt az, a ki 
ezen méltányossági indítvány! megtelte, és a 
közgyűlésen is bátran megvédte. De midőn a 
méltóságos ur szavazásra bocsátotta ezen kér­
dést, a főispán proponálta 100 forintnyi emelés 
mellett senki sem nyilatkozott, és igv az árva­
széki elnöknek is, mint a többi főtisztvise­
lőknek, egyhangúlag lett megszavazva a 200 
frt. Általános derültség tört ki erre, csak a 
méltóságos ur nem mosolygott.

Éppen igy járt az elnöklő főispán ur a 
joggyakornokok tételénél, a hol szintén az 
általa proponált kisebb javadalmazás általános 
derültség között leszavazta tolt. 460 forintnyi 
fizetés leli megállapítva a joggyakornokok ré­
szére. Ez se sok. Ha a főispán ur hivatalos 
működését joggyakornokságon kezdte volna, 
maga sem sokaílaná a 460 forintnyi fizetést.

Itt eszünkbe jut a kolozsvári vizsgáló 
bizottság elnökének ötlete, a ki X. báró can- 
ditátusnak gyenge vizsgálati feleleteire azt 
mondta, hogy a grófok és bárók született fő­
ispánok.

* Uj vasút. Közöltük volt a minap
amaz uj vasul tervére vonatkozó felhívást, 
melyet dr. Molnár Jenő és társa budapesti 
engedélyesek akarnak Balmaz-Ujváros és Püs- 
pök-Ladány között a közbeeső Elep, Kösélv- 
szeg és Álomzug pusztákon át létesíteni. E 
vasút összekötné Debreczeni N á d u d v a r- 
ral, Hajdumegye e legvirágzóbb nagyközségé­
vel, mely fölött a vasútépítés hire mindeddig 
nyomtalanul vonult el. Tekintve, hogy a ter­
vezett vasút per eminentiam hajdúm e- 
g y e i helyi érdekű vasútvonal lenne, hogy 
ezenkívül a debreczeni birtokosok igen 
nagy része előnyösen érdekelve van az uj 
vasul létrejöttében, a mennyiben az egyúttal 
valóságos tanyai vasút jellegével 
bírna: — alaposan állítható, — hogy
az uj vasul kiépítése által a hajdumegyei és 
debreczeni gazdasági érdekek egyaránt nyerni 
fognak. Hisszük is, hogy a már közzétett fel­
hívást méltó siker fogja követni.

* Botrány a temetőben czim alatt 
a helyi lapok egy botrányos jelenetet Írtak le, 
mely ti czegléd-utczai temetőben történt volna. 
A panaszos, Mintzer Antal csizmadia sze­
rint egy r. kath. káplán (Görgényi Jenő) azt 
mondta volna, midőn a Mintzer gyermekét el­
temették s a fejfát oda szúrták a hanthoz, 
hogy »miért nem keresztel tesznek 
oda, karót a dög mellé is lehet szur- 
n i.« A r. kath. káplán azt állítja, hogy ő ezzel 
nem akarta megsérteni a temető szentségét, 
sem a ref. vallást, hiszen az ő rokonai is fejfa 
alatt nytigosznak. 0 csupán megjegyezte, hogy 
a kath. gyermeket a kereszt illeti; karót a 
dög mellé is szúrhatnak, de keresztet nem.
Mint értesülünk, a kir. ügyészség átirt a főka­
pitányhoz, hogy indítson nyomozást ezen ügy­
ben, mely városszerte mindenütt élénk megbe­
szélés tárgyát képezi.

* Széchenyi emléke. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a következő rende­
lő let. intézte valamennyi kir. tanfelügyelőhöz: 
Kívánatosnak tartom, hogy az állami taniló- 
és tanitónőképezdékben, a különféle népokta­
tási intézetekben, továbbá a felsőbb leány- és 
kereskedelmi iskolákban az ifjúság hazánk 
nagy reformátora, gróf Széchenyi István szü­
letésének 100-ik évfordulóját ünnepélyesen ülje 
meg, s történetünk e nagy alakja iránt való 
kegyeletét látható módon is fejezze ki. E vég­
ből az említett iskolákban f. éyi szeptember 
hó 21 én iskolai ünnep megtartását óhajtom, 
melyen az egész tanítói testület és az ifjúság 
alkalmas módon a polgári és hazafiul erényekre 
buzditU) sék. Erről ezimet további eljárás vé­
gett értesítem.

* Öngyilkosság a temetőben. Ma­
reggel 8 ó. a nagyerdőn, az árkon túl egy 21 
éves, ösmeretlen, munkás-osztályhoz tartozó 
fiatal ember öngyilkossági kísérletet követett el. 
Revolverrel szájába lőtt. Mikor megtalálták, 
eszméletlen állapotban volt, igy szállították be 
a kórházba. Állapota életveszélyes.
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* Előmunkálati engedélyek. Csá- 
volszky Lajos óvsz. gyűl. képviselőnek a deb- 
reczen-füzes-abonyi h. é. vasút ohat-polgári 
szárnyvonalának folytatásaként Polgártól, Ti- 
sza-Dob, Tisza-Dada ’és Tisza-Lök határainak 
érintésével Királytelek állomásig, esetleg Nyír­
egyházáig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra; 
Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képviselőnek és 
társának pedig a Debreczentől Sámson, Nyir- 
adony, Gelse és Bogát irányában Nyir-Bátörig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra a keres­
kedelmi miniszter az előmunkálati engedélyt
megadta.

* Kerek ez a zsemle, nem fér a
zsebembe . . . Régi jó világban apáink köré­
ben ez a nóta járta, pedig akkor ugyancsak 
bőre szabták a zsebeket s a zsemle még sem 
fért bele, akkora volt. Ma már kisebbek a zse­
bek, de aránytalanul megkisebbedtek a zsem­
lék is, úgy hogy maholnap zsebóra helyett le­
het azokat hordani a mellényzsebben. Buda­
pesten már csaknem dió nagyságúak s ijesztő 
mérvben kisebbednek a pékek kezei alól kike­
rülő debreczeni zsemlék is. Tartani lehet at­
tól, hogy ha a zsemlék e holdfogyatkozása a 
lisztárakkal szemben ily aránytalanságban fog 
fejlődni, minden asztalra a zsemlés kosár mel­
lé egy nagyitó üveget is kell tenni a melylyel 
felfedezhessük az asztalon liliputi unokáit a 
régi nóta testes zsemléinek.

* Esküvő. Kiss Péter helyb. fiatal asz­
talos-mester ma d. u. esküszik örök hűséget 
Timári Rózának, Timári Sándor helyb. polgár 
kedves és szép leányának. Áldás és boldogság 
Kisérje az ifjú pár frigyét!

* Apróságok.
A hadgyakorlatokon.
Őrmester : Honnan szerezted ezt a csibét ?
Baka : Vettem egy paraszt asszonytól.
Őrmester : Aztán mit mondott a paraszt­

asszony, mikor vetted ?
Baka : Jelentem alásan, sirt keservesen.

*

Az óvatos agglegény.
— önnek soha sem voltak gyermekei, 

Brrrv''. ur ? Oh, soha . . . Sokkal többet sa­
nyargattam a szüléimét, semhogy magamat is 
kilegyem ilyesmiknek.

a z udvarias háziasszony.
Háziasszony : Parancsoljon még egy csé­

szével, Molnárné !
Molnárné: Köszönöm, már négy csészé­

vel ittam.
Házi asszony: Ugyan, hogy is lehet szám­

olgatni ! . . . (A szomszédnőhöz súgva) : Már 
hat csészével ivott.

*

A rest kifogása.
Atya: Még mindig heverészel, te Bandi. 

Lám, az a fecske fog legtöbb rovart, mely 
legkorábban kel.

Band i: Igen ám, de a fecske a fészek­
ben heverésző fiacskáinak viszi az eledelt.

A mi fő *
Ur : Ah. milyen bájos, piczi, kedves kis 

kacsója van !. . ,
Leány : És a mi fö, még szabad !

*
Fürdőhelyen.
Palika : Szabad hintázni?
Mama : Itt nem szabad.
Palika : Hiszen otthon is hintáztam ebéd

után.
Mama: Otthon nem fizettünk két forin­

tot az ebédért.
*

Elszólta magát,
l’inczér: Még nem fizette meg a po­

hár sört.
Vendég: Dehogy nem : csak nézze meg, 

újpesti hatossal fizettem.
* Dr. Sichermann Adolf egyetemes 

orvostudor, massage és gyógy; mnastikai rendelő 
— helyisége : Nagyuj-utcza 1708 — L)r. a. 
ezen ágaival az orvostudománynak hosszabb 
ideig foglalkozott, és betegeit maga kezeli. 
1 estegyenészeti gymnastika leányoknak: d. u. 
4—6-ig, .fiuknak 6—7-ig.

* O. T. Ármós Balint ur a debreczeni 
önkéntes tűzoltó egylet alapitó tagja lett 25 
forinttal.

* Dalestély. A debreczeni munkás dal­
egylet ma este a »Margit«-fürdő dísztermében 
— zászló-alapja javára — tánczczal egybekö­
tött dalestélyt rendez. Kezdete */» 9 órakor. 
Belépti-dij személyenként 50 kr.

* Okleveles pinezér. Ma-holnap nem 
lesz foglalkozás, a melyhez kvalifikáczió nem 
kellene. Vége lesz annak a jó világnak, mikor 
még akárki pinezér lehetett. Az értelmesebb 
pinezéri kart felette bántotta, hogy akadtak 
rovott előéletű és e pályára menekült emberek, 
akik mint előbb saját kasztjukban, úgy később 
a pinezéri kasztban követtek el büntetendő 
cselekményeket s e miatt a szolidabb pinezé- 
rekre rossz hírnevet hoztak. Intézkedést tet­
tek s az eredmény nem maradt el. A minisz­
ter rendelete értelmében egyelőre csak a főváros­
ban állittatik fel pincérszakiskola s 
aki azt nem végzi, pinezér nem lehet. Már 
tankönyv is készül az uj iskola számára.

* Szirmayné M. Jusztina asszony, 
ki jelenleg Temesvárott időzik, hol a kiállítá­
son müvirágjai általános feltűnést keltettek, f. 
hó 16-án, midőn ő felsége a temesvári kiállí­
tást meglátogatta, a legmagasabb kitüntetésben 
részesült. Szirmayné ugyanis művirágokból 
gyönyörű képkeretet készített; halvány-kék 
plüs a keret; ö felsége dombor-mtivfí képe van 
benne fehér atlaszból készítve, havasi gyopár­
ral körítve. Szirmayné e keretet felajánlotta ő 
felségének, ki azt e kegyes szavakkal fogadá 
el: »Nagyon szívesen elfogadom s 
nagyon kösz-önöm. Szíveskedjék el­
küld e n i u t á n a m, — nagyon köszö­
nöm.» A kép két napig közszemlére volt ki­
téve s a közönség csoportosan látogatta. Gróf 
Szapáry Gyula miniszterelnök is megszólítással 
tüntette ki Szirmaynét s gratulált neki ahoz, 
hogy e szép iparágat meghonosította. — 
Szirmayné művirágjai iránt eddig is nagy 
figyelmet tanúsítottak a temesvári kiállítás 
látogatói, de most, midőn művészetével a király 
figyelmét is magára vonta, még keresettebbek 
e szép iparczikkek, melyek e kiállításon mint 
debreczeni művirágok szerepelnek s 
városunknak dicsőségére szolgálnak.

* Lapunk mai számához a „Pesti 
Hírlap« melléklete van csatolva. Különösen fel­
hívjuk arra t. olvasóink figyelmét.

Budapesti Hírlap. Olvasóik figyelmét 
fölhívjuk a »Budapesti Hírlap« hirdetésére, 
mely lapunk mai számában közöltetik. Előfize­
tési és hirdetési összegek egyszerűen a követ­
kező czim alatt küldendők: Budapesti Hírlap 
Kalap-utcza 16 Budapest.

x Képviselő kerestetik Debreczenben, 
az itt égetendő összes mész eladására. Ajánla­
tok a Lunkaszpri e-ei uradalmi gondnok­
sághoz u. p. Magvar-Cséke, Biharmegye inté- 
zendők. 121. 3 3.

Színház.
Debreczon, szeptember 19.

Nem hiába, hogy már gőzzel és villany­
nyal dolgoznak a színháznál, de minden úgy 
megy ott, mint a karikacsapás s Leszkay szín­
igazgató úgy sürög-forog, hol az irodában, 
hol a színpadon, hol a tanácsban, hogy gyö­
nyörűség nézni a buzgóságát.

Azt hisszük, hogy meg is lesz az ered­
ménye annak a sok költségnek és munkának! 
A városi tanács is úgy neki lelkesedett most 
a színház ügyének, a hogy még soha. Nem 
kíméli a pénzt, csak a színház niveauja álljon 
minél magasabban. Az bizonyos, hogy mint 
eddig tapasztalható, nem veszett kárba a sok 
költség, mert a renoválás pompásan sikerült. 
A vasfüggöny ízlésesen van kifestve, a páho­
lyokat kijavították, még a nagy csillár üvegjei 
is meg vannak tisztogatva. Úgy, hogy a vas­
függöny felébe helyezett hét színész arczképe 
oly megnyugvással tekint lefelé, hogy azt hinné 
az ember, hogy mosolyognak onnan felülről. Hát 
még a színpad. Azt kell megnézni. Oly fényes 
sima, mint valami bálterem. Milyen könnyedén 
fognak tánczolni rajta a kis balett-angyalok, a 
villanyvilágítás mellett, melynek gázmotora 
már be van állítva és átadatott a használatnak.

A színház foyerjében reggeltől estig élén­
ken csevegnek a színészek. Már mindnyájan 
megérkeztek. Öröm látni azt a sok jóizü bo­
rotvált arezot, mely szélesre húzódik, midőn 
egyik másik rég nem látott eollegájával talál­
kozik A mozgékony fürge beletthölgyecské k 
siirögnek — forognak az uj fészekben. Úgy 
látszik, kedvükre való csinos debreczeni színház.

A színészek nagyban gyiiléseznck s ta­
nulnak. Október elsejéig mindennap folynak a 
próbák a darabokból és a balettből, mert 
kifogástalanul kell mennie mindennek mivel az 
első benyomás a legmaradandóbb.

Irodalom és művészet.
* Egy hollandiai festő halála.

Hágából Írják e hó 14-érői: A hollandiai mű­
vészet súlyos veszteséget szenvedett, mert Jan 
Bosboom. az ismert festő ma 74 éves korában 
meghalt. Bosboom hazáján kívül is nagy nép­
szerűségnek örvendett. Neje, Bosboom-Toussa- 
int asszony, ki öt évvel ezelőtt halt el, egyike 
volt a legjobb hollandi írónőknek.

Zab bevásárlás.
2000 mm. zab jutányos árban való 

beszerzése el vállultatik. Bővebbet a kiadóhivatal.

TÖRVÉNYSZÉK 
Érdekes ügy foglalkoztatja most a 

párisi társadalmat, mely a nagyvilághoz tarto­
zók közt napok óta élénk eszmecsere tárgyát 
képezi. Az ügy felette kényes természetű. Páris 
leghíresebb sebészeinek egyike, ünnepelt szak­
ember és hires tudós, hosszabb idő óta gyógy­
kezelt egy, a legelőkelőbb körökhöz tartozó 
hölgyet. Gyakran tett nála látogatásokat, me­
lyek mindannyiszor megfelelően dijaztattak. A 
gyógykezelés folyamán a betegnek morphine 
befecskendezéseket adott és egy ilyen elaltatás 
után az idő előtt fölébredt beteg oly vallomást 
tett, mely a legnagyobb mértékben kompro­
mittálja az orvos eljárását. A dolog valahogy 
kitudódott és városszerte feltűnést keltett, an­
nyival is inkább, mert a sértett nő rokonai a 
legerélyesebb lépésekhez folyamodtak, hogy 
e visszaélés megfelelő megtorlásban részesül­
jön. A nő férje testi fogyatkozás és kivált 
hosszabb idő óta tartó betegsége által meg 
van akadályozva abban, hogy magának elég­
tételt vehessen.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál

f. évi szept. 12-től szept. 19-ig.
özv. Borsos Ferenczné Seidl Paulina 

úgyis mint gyám veszi Gaál Imre házát 1050 
írtért.

özv. Benes Venczelné Kasperkó Mária 
veszi ki-koru Benes és társai házát ondódi 
földével 1320 frtért.

Gzukor János és neje Kozák Mária veszik 
Lós Mihály szőlőjét 270 frtért.

Luczi István és neje Nagy Juliánná veszik 
Tóth Pál és neje Erdei Juliánná uj földét 108 
írtért.

Smid Györgv veszi Németi Juliánná liba­
kerti földét 800 frtért.

Rössler Richard veszi özv. Berghoher 
Istvánná Budaházy Jozefía sétákért! szőlője 
egyik felerészét 2000 frtért.

Vecsey Zoltán és neje Szabó Berta ve­
szik özv. Berghoher Istvánné Budaházy Jo- 
zelfa sétakerti szőlőjének fale részét 2000 
frtért.

Bleier József és neje Altrnan Mária veszik 
Kerékgyártó Mihály és neje Székely Anna háza 
egynegyed részét 1000 frtért.

Bleier József és neje Altman Mária ve­
szik Hidvéger Mihály elepi tanyabirtokát 13500 
forintért.

Bajnok Sára veszi Bajnok Ferencz házát 
700 frtért.
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— Regény. —
Irta: D n m a s Sándor.

Fordította : Pnbllk Erii ti.
(Folytatás.)

— De van még nekünk egy másik bará­
tunk is, aki sokkal fiatalabb Alliette-nél, Moulle 
abbénál és Lenoir-nál, de megegyezik Alliette- 
vel a jóslatmondásokban, Moullé-val a kísérte­
tek tanában s Lenoir-ral a régiség bnvárko- 
dásban; mondhatni egy élőkönyvtár ő. egy ke­
resztyén bőrbe kötött könyvkivonat, ezzel meg 
kell önnek személyesen ösmerkednie.

Könyves Jakabbal ?
- Igen!

Vájjon el fog jönni ?
Még most nincs itt. valószínűleg meg­

szimatolta, hogy ma csak négy óra tájban lesz 
az ebéd. — Valami könyvet kajtat, — amit 
1070-ben adtak ki Amsterdamban, bárom sajtó­
hibával az első, a hetedik és az utolsó lapon.

pillanatban kinyílott a terem ajtaja, 
Toni asszony jelentette, hogy a leves fel van 
1 dúlva.

Jöjjenek uraim ! k iái Iá Ledre nr, 
kinyitva a kerthez vezető ajtót — az asztal 
terítve s a leves tálalva van!

Aztán hozzám fordult hátra.
Most — monda - a kertben valahol 

kell még egy vendégnek lenni, akinek a tör­
ténetét. még nem meséltem el. Hz a vendég 
bizonyosan olyan messze van most éltől az 
anyagi világtól, hogy rá se hallgat, hogy az 
ebédhez hivalik Használja fel ezt az alkalmat 
keresse fel ezt a légi teremtményt, mulassa be 
magát neki, s jutassa eszébe, hogy tán ennie 
és innia is kellene már valamit, aztán nyújtsa 
neki karját és vezesse hozzánk. Menjen kérem! 

Kn szi'il fogadtam Ledrn urnák, mivel sej- 
m, hogy ez a kedves ember, kit. u néhány 

I -n-z alatt megtanultam becsülni, valami erde- 
L": meglepetést akar szerezni szamomra, le­
men lem tehát a kertbe és körülpillantottam.

Alig pillantottam körül, már is a sze- 
' • a he ötlött, kit. kerestem.

Hgy hölgy volt, aki egy harsfa árnyában 
ült, de sem az arczát, sem az alakját nem lát­
hattam, mivel háttal volt felém fordulva, s egé­
szen beburkolta magát shawl-jába.

Kgeszen leket ebe volt öltözve.
Leleje közeledtem, de ö meg se moez- 

czanl. Úgy látszik, nem hallotta lépteim zaját; 
az ember egy szobornak képzelhette volna. 
Kgész lénye bizonyos előkelőséget s kellemet 
árult el.

Hajzatának fényén a hársfa lombján ke­
resztül sikamló fénysugár játszadozik, s lény- 
kört araszba lelője. Közelségűben megfigyelhet.- 
lem hajának selyemszerü linomságát: nyaka 
mintha kissé hosszú lelt volna, de ez elnéz­
hető felesleg, ha nem is; mindig szép, de leg­
alább kedves szőkíti lenni: fejét jobb kezébe 
hájin, s könyökei a szék támláján pihenteti, 
balkeze ezalatt le volt bocsátva s egy fehér 
rozsa volt ujjai közt. A ha;lyuuyak. a kar, a 
a kacsó halvány fehér volt, mini a márvány 
meg a hervadó rózsa színében is több feleség 

a kézben, nmdv azt tarla.

Ö megrázkódott, megfordult, ámniva te­
kintett reám, olyanformán mint az, ki álmából 
felserkenve, gondolatait kezdi rendezni.

Éj sötét szemeiben sajátságos kifejezés 
honolt. Nehány perczig szótlanul néztünk egy­
másra. Ez a körülbelül 32—33 éves nő rend­
kívül szép lehetett, mikor még nem volt redős 
az arcza s halavány a bőre; egyébiránt e fe­
hér arezot s sötét szemeket még most is szép­
nek találtam.

— Asszonyom ! szakitám félbe a csen­
det — Ledru ur utasítása folytán, ezennel van 
szerencsém karomat felajánlani az étteremig!

Bocsánat uram — szólt —• ön nemde 
nem régen van itt? Észrevettem, mikor köze­
ledett, de nem bírtam visszafordulni; akár­
hányszor megesik velem, ha tartósan egy 
irányba nézek. Az ön hangja megtörte a va­
rázst, kérem a karját!

Felemelkedett, s elfogadta a karomat; alig 
éreztem karomon kezét.

Szóváltás nélkül megérkeztünk az étte­
rembe. Az asztalnál két hely volt fenntartva. Az 
egyik Ledru ur jobbján az ő számára. A másik 
szembe vele, az én számomra.

előre meg kell az óvintézkedéseket tenni s fő­
leg vigyázni kell arra, kivált ott a hol ez a 
szőlőbetegség már az előző évben is pusztított 
hogy az első permetezés még a peronospora 
esetleges föllépte előtt, legkésőbb május hó vé­
géig végrehajtassák.

(Folyt, köv.)

A közönség rovata. 
NYILATKOZAT.

Miután most már ténynyé volt, hogy 
Gáspár Imre ur, a »Uebreczeni Hit­
lap« felelős szerkesztője — a kihez én 
szerződve voltam — csakugyan elhagyta 
Debreczent s igy szerződésem felbomlott: 
tek. Kutassy Imre kiadd úrral pedig — 
a ki a hírlapíróval nagyon könnyedén 
szokott elbánni — szerződéses viszonyt 
kezdeni nem óhajtok, ennélfogva a »Deb- 
reczeni Hírlap« szerkesztésétől a mai 
nappal vissza leplem.

Debreczen, 1891. szept. 19.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna. 
Kiadók: Szinay Gynla főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samn főmunkatárs.

Rickl József Zelmos
Ajánl friss töltésű ásványvizeket u. 

m. Bikszádi, Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, 
Emsi Franzensbadi, Gieshübli, Gleichen-* 
bergi, Halli jód, Ivándai, Karlsbad!, Kis- 
singeni, Rákóczy, Koritniczai, Krondorfi, 
Lipiki jód, Margit forrás. Marienbadi’ 
Mohai Ágnes és Stefánia forrás,
Párád i. Pűllnai, Pyrmonlh,
aczél, Screbenaí (Bosnia), Guber forrás! 
Levico és Roncegnoi arsen és vastartal- 
muak, Rohitschi, Selters, Salvator, Said- 
schitzi, Szolvvai, Szulini és Budai keserű 
vizeket.

Továbbá: 104
Lenkencze, olajban tört minden­
féle festékeket és mindennemű

fűszerárukat
a legjutányosabb árakon.

Kiadó föld.
ti

Lancz-Hornyák Viktor.

Közgazdaság,

Budapesti gabonatőzsde. Szeptemb. 
18-án. Buzn tavaszra 1078 pénz 10 80, őszre 
10 37 pénz, 10.39 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jen. 5 72 pénz, 5 71 áru. Zab tavaszra 6 09
pénz, (i'll áru, őszre 5'83 pénz, 585 áru. _.
Káposztarepcze aug.—szept. 14.25 pénz, 14.35

A ezegléd-utczai dűlőben két nyilas on- 
dódi löki épületekkel haszonbérbe adó ; ér­
tekezhetni Sajó György ügyvéddel Piácz-u. 
2184. sz

422 2—2

áru.

elel látszott, mini
Egy pillánál ig elszemlóllem ól, < nova 

tovább legeltetem rajta szemeimet, mindin­
kább úgy lets 
nem élő lény.

Már kénkodlem is, lm 
dnl-é, ha megszólítom. Köb 
(ottani ki a számai, de heh 
kill, bogy csak egy szol is 
\ eg re eltökéltem magam.

Asszonyom! mondám

nekem, hogv a kit latok

váljon megior- 
er, háromszor nyi-
.üiuii isinél, a né|-
kiej teltem volna.

Kőbányai aertóaüzlet
A sertéskereskedel mi csarnok jelentésű.

Szeptember 17.
a' Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehéz (pároukinl 300—fill) klgrou felüli súlyban)
~i-------- • — ■ ti Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —.—. .— Fiatal nehéz {páronkint ,H20
klgrou felüli súlyban) 48.------18-80 4. Fiatal közép (pá-
ronklnt 2,ál—320 klgr. súlyban 49.----- 49.50 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig lerjedő súlyban) 80.— 
ni."- II. Magyar szedett: II. Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban —. 7. Közép (páronkint
220 280 kilgr. sulyb.inl . 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig leijedö siilvban! 49. -51,_.. |||
•Szerbiai : 9. Nehéz paronkinl 2110 klgron felüli súlyban, 

* ‘ " |S- 111 Közép pároukinl 220—200 kigr. suly-
1,u" *'■ ‘ (■ Könnyű páronkint 220 klgmig ler-
Jiulo siilyban Is. Is 5i| Serks lélszáin : szept l(j
1.... . voll készlet I 12,178 darab. A hitoll serlés
üzleOrfinyzata : vállo z,lián. Hizlalni való

■ ' malac.-. .!—II hónapos korban)
felbajlalotl I 170 ,|r|,.

Az uj szőlőbetegség; A szőllő ragya 
cílcn. mely iijnhh illőben nugv mértékben lé- 
I"'1 *' löbb helyen s melyet az úgynevezett 
»peronospora vitieola« penészgomba okoz, vé­
dekezési Útmutatást adott ki a földinivelés-

NYILT-TER.
A knrlstmiii Víznél végzett kúrák alatt. vn'J 

lam in I utékiirii gyanánt, úgy ezen viz, vitamin' 
egyéb ásvány vizek használata után : a

ostlsztátiegvyyes

jelenleg már általánosan van alkalmazásban. Reu.k-na, 
(de therm is. Carlsbadensis tractatus) ugv nyilatkozik 

• úgy a Oiesslmhler savanyúkút Karlsbad dicsőségér' 
szolgál. H hogy e hely forrásainak gyógylmtását. fokozz.- 
fjosrlm-r udvari 1 auácsos monográfiája Öiessbübi 
Pusrhteía-ól) i

MAJOUSiÄ KÁLYHÁK,
mig a készlet tart,

gyári áron alól
adatnak cl.

ÜLA'i minisztérium s nzl több példányban meg­
küldte minden hatóságnak. Figyelmeztetjük a 
szőlőbirtokosokat, hogy a szőlő ragya ellen jó-

mti-ipar árú üzletében.

Régi kályhák javítása elvállaltad.
407 ,3.
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2 Sáponként érkeznek raktárra $
2 szebbnél-szebb újdonságok a ® 
2 közelgő őszi idényre u. m.: w

• DIVATOS M RUHASZÖVETEK 2
• keskeny zsinór- és tolldiszek •

• fekete divaikelnlék %
2 SZÍNES SELYMEK 2
S mosó velezek, ®

$ Tili Himalaya kendők. |
0 Különös szép választékban: ®

% szőnyegek $
2 BÚTORSZÖVET, FÜGGÖNYÖK 2
• ágy 5 asztalterítők •
2 melyeket igen olcsón és szabott 6

3 árakon ajánlunk a n. é. vevő 5
J közönségnek. 5

2 SZABÓ LAJOSFIAI •
A Debreezen, Rózsatér. D
S 401 14 W

Eladó ondódiföld.
A kis-várad-ulczai 2094-ik sorszámú 

házutáni 2 és lU nyilas területű ondódi 
szántó föld, szabad kézből eladó. — Bő­
vebb értesítés nyerhető ügyvédi irodámban

417 ß—3 Szabó Antal
ügyvéd, Nagy-uj-ulcza.

V»

NŐI DIVAT TEREM.

Kunz József és Társa
czógnél

DEBRECZEN,

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

és téli
évadra a

legújabb divatkelmék
űus választékban raktárra érkeztek,

melyekből kívánatra saját újonnan beren­
dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

............ iér* 5s szőnyeg
413 nagy raktárunk &

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.

DEBRECZEN.

^ an szerencsém a t. építész urakat, valamint a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy üzletemben a legkitűnőbb gyártmányú

AGYAG- és MAJOLIKA-KÁLYHÁKAT
bevezettem és egy nagyobb szabású felállított mintakályha, valamint 
készlet-rakiár fölült rendelkezem.

Tekintve, hogy gyárosom a legügyesebb és legmegbízhatóbb 
hályhaszerelőjét bocsájlotta rendelkezésemre, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy t. vevőim igényeiknek tökéletesen megfelelhetek.

Midőn a t. építész urakat és a n. é. közönséget

AGYAG-KÁLYHA RAKTÁRAM
megtekintése czéljából tisztelettel meghívom, egyúttal felhívom becses 
figyelmüket legdusabban felszerelt vas-kályha raktáramra, fa, 
szén és koksz fűtésre.

Képes árlapok bérmentve. Tisztelettel

2 88 Tóth Gyula
Debreezen, városház sarkán, előbb TÓTH LAJOS és TÁRSA.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH-fele EREDETI

BAKER ROSTÁT
üszög tisztítóval vagy a nélkül, vasrámás fonott szitákkal,

Konkoly ozők (Trieur)
konkoly, bükköny, v a d z a b slb. kiválasztására.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH-féle EREDETI

SORBAVETŐGÉREK,
u. m. „Universal-Drill“ és legújabban javított „Junior-Drill“, továbbá 

„N ew-Hungaria-Drill“
továbbá »Sack« rendszerű egyetemes azélekék, — 
több rendbeli kétbarázdás ekék, vasboronák és min­
dennemű gazdasági gépek és felszerelések a legju- 

V". Lányosabb gyári árak mellett és kedvező fizetési fel-crCTP-fcr-ttr-T.- :jx ■ '
tételek mellett kaphatók

gazdaság'! gfépcsamokáloaii
DEBRECZENBEN

Gyár és iroda: N.-Péterfia 871. sz. (telefon összeköttetés).
Raktár: N.-Péterfh 853 sz. (helyi vasul megálló.)

Újonnan berendezett gazdasági gépgyára 
mindennemű gépek és szivattyúk javítását, kazánkovács- 
és vasesztergályos munkát szakszerűen, gyorsan és jutá­
nyosán teljesít. 314 17

■' • .-V V..•.: ■ .. ,

■J-ar’fr&’úiif.rZ .
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Levél- 
és 

sürgönyczim
: Bauen gépgyára D

ebreezen



ELADÓ

ujföldi tanyabirtok.
Az. északkeleti vasnálva szomszéd­

ságában az 5-ik őrháznál, b2 katasztiá- 
lis hold füld, jó karban levő gazdasági 
épületekkel ellátva, elad ó.

Értekezhetni czegléd-utczán, az ev. 
ref. nj templom közelében, 148-ik szám 
alatt, a tulajdonossal.

897 5—4

BUDAPESTI HÍRLAP.
Mindenki, a ki

alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat,
a »BUDAPESTI HÍRLAP«

apró-hirdetései
által nélkülözheti a közvetítőket.

Hégi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbekerül 
és a viszonyokat egyáltalaban tekintve gyakran 
fordul elő, hogy a költséges Közvetítés daczara 
sem az alkalmazást kereső nem jut I :myen 
helyhez, sem az alkalmazást ailo nem kap 
könnyen meghízható embereket. Oka ennek fő­
leg az, hogy a munkaadó és munkakeresö, a 
vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. 
A közvetlen érintkezésre pedig manap alig van 
liatlialósbh es/köz, mint egy elterjedt lapban 
való hirdetés. A »Budapestien irlap* apró-hir­
detési rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 
ember által olvastatik. (A lap naponta 3O.UU0 
példányban jelenik meg : legkevesebb három 
olvasót lehet számítani egy egy lapra.) Keres­
kedő, aki könyvvezetőt, irodatiszte!, gyakorno­
kot vagy visszont azok, akik hasonló alkalma­
zó I keresnek : a gazda, aki kasznárt, ispánt 
vagy gazdasági gyakornokot keres és visszont 
al.d; ajánlkoznak : a háziasszony, aki szakács- 
I el. szobaleányt, dajkát, cselédleányt keres és 
hasonlóan szolgálók, akik helyet keresnek : 
hit tokeladás, üzleteladas, birtokberlet, hazeladas, 
h. étel, nevelő, nevelönöi, házvezetőnő, gazd­
a-e zonyi és egy: b palyazat. lakaskiadas és Iá­
im.. bérbevételi hirdetések, szóval az életszük­
séglet minden fázisában könnyen és olcsó 

pénzen a

Bwlíiliesli Hírlap apró-liírdelfisei
által czélt lehet, elérni.

CSALÁDI JELENTÉSEKRE,
különösen

eljegyzési hírekre, hymen hírekre, esküvőre való 
meghívásokra . születési jelentésekre . névnapi 

gratulácziókra, gyászjelentésekre

és minden efféle

közleményekre
a »Budapesti Hírlap < apró-hirdetési rovata kiválóan 

alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. Mindannyiszor, a 
hányszor a hirdetés megjelenik, egy-egy szó 
kot krjaczarba körül, vastagabb betűvel négy 
krajezar. C.immvl ellátott hirdetéseknél még 
egy-egy hirdetés után 80 kr. kincstári bé­
lyegilletek külön jár. Ha czim nincsen kitéve, 
hanem a hirdetés ugv szol. hogy »('.zim a 
kiadóhivatalban megtudható* akkor bélyegdi­
jat nem kell űzetni. A kiadóhivatal ilyen eset­
ben minden dij nélkül megmondja a kérde- 
zősködőknek az illető ezimet, sőt. v'dékro dij- 
talanul levelez is. ha a kérdezősködő a posta­
bélyeget beküldi. Helyben a hirdetések a kia­
dóhivatalban vételnek föl készpénzén, legalkal­
masabban postautalványon lehet küldeni. A 
.Budapesti Hírlap,, előfizetési ára negyetlévro 3 
fi t 50 kr.. egy hónapra I frt 20 kr. A czim 
egyszerűen .Budapesti Hírlap Kalap-utcza 16 * 

423. 6 1.

'AT 1

a „Margit11 fürdőben.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 

hogy fürdő-intézetemet a legújabb vivmányú hidegvíz szivattyúval 
szereltem fel és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy

jéghidegségü zuhanyokkal és a hidegvíz Bazint is jéghidegvízzel láthatóméi pp

Gőzfürdő-jegy a pénztárnál............................................60 kr.
Helyi vonaton váltva, jövet-menet jegygyei . . 65 kr.
Zuhany-jegy a pénztárnál..................................................30 kr.
Helyi vonaton váltva, jövet-menet jegy gyei . . 44 kr.

A nagyérdemű közönség tömeges látogatását kéri 
a tisztelettel

a, fULlajd-OZZLOS

A hírneves

> \

) h I*.

CZl'égtől szállítok vám- és portómentesen valódi franczia

tíz Oszlrák-Miigyar-monarchia bármely helyére utánvét mellett; 9 frtórt 
egy 4 literes palaczkkal, avagy 6 frtért 3 drb literes üveggel 
kosárkába csomagolva. Ajánlok továbbá legfinomabb, hamisítatlan

Malaga bort
4 literenként ára 4 frt 90 kr vagy 3 üveggel kosárban 3 frt 75 kr.

R. MÁITIGAPODISTRIA.
N vomatott Uebreczen« nyomda részvénytársaságnál, 1891.


